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Exercice 1 : (13 points) Études de fonctions polyn̂omes, ŕesolution approch́ee d’́equation

Le plan est rapporté à un rep̀ere orthogonal (O,~ı,~j ) d’unité 2 cm surOxet 1 cm surOy.

– Partie A – Étude d’une fonction polynôme de degŕe 2 –
On noteCf la courbe repŕesentative de la fonctionf définie sur [−3, 4] par

f (x) =
3
2

x2
− 1.

1. a) Déterminerf ′, la fonction d́erivée def .

b) Étudier le signe def ′(x) pourx ∈ [−3; 4].

c) En d́eduire le tableau de variation def sur [−3; 4].

2. Déterminer unéequation deT, la tangentèa la courbeCf au point d’abscisse−1.

3. Tracer la tangenteT puis la courbeCf dans le rep̀ere (O,~ı,~j ).

– Partie B – Étude d’une fonction polynôme de degŕe 3 –
On consid̀ereCg, la courbe repŕesentative de la fonctiong définie sur [−3, 4] par

g(x) = −x3 +
3
2

x2 + 6x− 1.

1. a) Déterminer la fonction d́erivéeg′.

b) Expliquer pourquoig′(x) est du signe de−x2 + x + 2.

c) Étudier le signe deg′(x). En d́eduire le tableau de variation deg sur [−3, 4].

2. Déterminer, par le calcul, les coordonnées des points d’intersection des courbesCf etCg.

3. Tracer la courbeCg dans le rep̀ere orthogonal (O,~ı,~j ).

Exercice 2 : (5 points) Calcul de fonctions d́erivées

Pour chacune des fonctions suivantes, déterminer la fonction d́erivée sur les intervalles où elle est
définie.

a) f (x) = 2x3
−

1
3

x2 +
1
3

b) g(x) =
2

4− x
+

4− x
2

c) h(x) =
x2

− x
x2 + x + 2

Exercice 3 : (2 points) Nombre dérivé etéquation de tangente

Soit f une fonction. Sachant que

f (−2) = 1 et f ′(−2) = 1,

déterminer unéequation de la tangenteà la courbe repŕesentative def au point d’abscisse−2.


